
VERBALE  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE
DEL 10 MAGGIO 2021 ORE 18,30 IN MODALITÀ TELEMATICA

Il  giorno 10 maggio 2021 alle ore 18,30 si è riunito il  Consiglio Comunale di Fidenza,  con le
modalità straordinarie consentite dall’art.73 del D.L. n. 18 del 17.03.2020 convertito nella Legge n.
27 del 24 aprile 2020.
Assiste il Segretario Generale dott. Luigi Terrizzi che provvede alla redazione del presente verbale.
Partecipano  alla  seduta  gli  assessori:  Malvisi  Davide,  Amigoni  Franco,  Bariggi  Maria  Pia,
Frangipane Alessia.

Presiede la seduta la Presidente Rita Sartori.
       
All'appello iniziale risultano presenti in aula n. 15 consiglieri: 

Presenti n. 15 consiglieri:
MASSARI ANDREA
TEDESCHI MARCO
DOTTI FABIO
SARTORI RITA
BUSANI FEDERICA
SPELGATTI OMAR
SERVENTI PAOLA
RASTELLI DAVIDE
GALLICANI MARCO
SCARABELLI ANDREA
PARRI SAMANTHA
CABASSA ANDREA
UNI GIAN FRANCO
COMERCI GIUSEPPE 
POLLASTRI LUCA

Assenti n. 2 consiglieri:

NARSETI ALESSANDRA
TOSCANI CARLO
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O.D.G. SEDUTA DEL 10 MAGGIO 2021 ORE 18,30 

1) APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI DELLE SEDUTE DELL'11, 30 DICEMBRE 2020,
15 FEBBRAIO 2021. 

2) COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.

3) COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.

4) INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.

5) MOZIONE, PROTOCOLLO N. 32424 DEL 15 SETTEMBRE 2020, AVENTE AD OGGETTO
“MOZIONE:“BOSCO  DEL  RICORDO”  IN  MEMORIA DELLE  VITTIME  PER  COVID-19
DELLA NOSTRA CITTÀ”,  PRESENTATA DAL GRUPPO  CONSILIARE  GRUPPO  MISTO.
(Relatore Consigliere Pollastri).

6)  CENTENARIO  DELLA TRASLAZIONE  DELLA SALMA DEL MILITE  IGNOTO  NEL
SACELLO  DELL'ALTARE  DELLA  PATRIA.  CONFERIMENTO  DELLA  CITTADINANZA
ONORARIA AL MILITE IGNOTO. (Relatore Sindaco).

7)  APPROVAZIONE DEL RENDICONTO  DELLA GESTIONE  PER  L'ESERCIZIO  2020  AI
SENSI DELL'ART. 227, D.LGS. N. 267/2000. (Relatore Sindaco)

8) VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2021-2023 (ART. 175 DEL
D.LGS. 267/2000) PER VARIAZIONE INVESTIMENTI. APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco)

9) REGOLAMENTO DELLA SALA PROVE “OFFICINE MUSICALI”. MODIFICHE. (Relatotre
Assessore Bariggi).

10)  PERMESSO  DI  COSTRUIRE  IN  DEROGA  EX  ART  20,  L.R.  15/2013  E  S.M.I.  -
INTERVENTO  DI  REALIZZAZIONE  DI  MANUFATTO  IN  ADIACENZA A FABBRICATI
ESISTENTI, IN FRAZIONE CHIUSA FERRANDA, DI CUI AL PERMESSO DI COSTRUIRE
N.13/2021  PRESENTATO  DALLA DITTA IMMOSTEF  ITALIA SRL.  AUTORIZZAZIONE.
(Relatore Assessore Bariggi).
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Prende la  parola  la  Presidente  del  Consiglio  Comunale  Rita  Sartori  per  sottoporre  al  voto  del
Consiglio la proposta di immediata trattazione del punto 6 come primo punto all'ordine del giorno.  
La Presidente pone in votazione l'approvazione: con votazione palese, singolarmente espressa
con n. 15 voti favorevoli unanimi, la proposta di inversione è approvata. 

Punto  n.  1  - CENTENARIO  DELLA TRASLAZIONE  DELLA SALMA DEL MILITE
IGNOTO NEL SACELLO DELL'ALTARE DELLA PATRIA. CONFERIMENTO DELLA
CITTADINANZA ONORARIA AL MILITE IGNOTO. (Relatore Sindaco)

Prende la parola la Presidente del Consiglio Comunale Rita Sartori che introduce gli interventi degli
ospiti alla seduta, iniziando, in momentanea assenza del Prefetto di Parma, Antonio Lucio Garufi,
del  Comandante  Provinciale  dei  Carabinieri,  Col.  Pasqualino  Toscani,  del  Presidente
dell'Associazione  Arma  aeronautica  Sezione  di  Fidenza,  Alberto  Bianchi, del  Responsabile
Provinciale dell'Istituto Nazionale per la Guardia d'Onore alle Reali Tombe del Pantheon, Roberto
Spagnoli,  del Presidente Associazione Nazionale Alpini Sezione di Parma, Roberto Cacialli,  del
Presidente  Associazione  Nazionale  Combattenti  e  Reduci  Sezione  di  Fidenza,  Ambrogio  Ponzi
(assente); 

Interviene  nuovamente  il  Presidente  del  Consiglio  Comunale  Rita  Sartori  che  dà  la  parola  al
Sindaco Andrea Massari, relatore della proposta. 

Interviene:
  Il Consigliere Luca Pollastri 
  Il Consigliere Davide Rastelli 
 Il Consigliere Samantha Parri
 Il Consigliere Andrea Scarabelli
 Il Consigliere Gian Franco Uni
 Il Consigliere  Giuseppe Comerci

Partecipano alla seduta i consiglieri Carlo Toscani e Alessandra Narseti. Presenti n. 17 consiglieri. 

La Presidente pone in votazione l'approvazione: con votazione palese, singolarmente espressa, con n. 17
voti  favorevoli  unanimi  (Massari  Andrea,  Marco Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,  Federica
Busani, Rita Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani,
Andrea  Scarabelli,  Gian  Franco  Uni,  Samantha  Parri,  Andrea  Cabassa,  Giuseppe  Comerci,  Luca
Pollastri);
Contrari: nessuno
Proposta approvata.

La  Presidente  pone  in  votazione  l'approvazione  dell'immediata  eseguibilità:  con  votazione  palese,
singolarmente espressa, con n. 17 voti favorevoli unanimi:(Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti,
Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Carlo
Toscani,  Marco  Gallicani,  Andrea  Scarabelli,  Gian  Franco  Uni,  Samantha  Parri,  Andrea  Cabassa,
Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)
Contrari: nessuno.
Immediata eseguibilità approvata. 
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Punto  n.  2  -  APPROVAZIONE  PROCESSI  VERBALI  DELLE  SEDUTE  DELL'11,  30
DICEMBRE 2020, 15 FEBBRAIO 2021. 

La Presidente dà per letti i seguenti verbali: 
- Verbale seduta consiliare del 11 DICEMBRE 2021;
- Verbale seduta consiliare del 30 DICEMBRE 2021;
- Verbale seduta consiliare del 15 FEBBRAIO 2021

Nessun intervento.

La Presidente pone in votazione l'approvazione: 
con votazione palese, singolarmente espressa, con n. 11 voti favorevoli (Massari Andrea, Tedeschi Marco,
Dotti  Fabio,  Sartori  Rita,  Busani Federica,  Spelgatti  Omar,  Serventi  Paola,  Rastelli  Davide,  Gallicani
Marco, Narseti Alessandra e Toscani Carlo)  
n. 6 astenuti (Scarabelli Andrea, Uni Gian Franco, Parri Samantha, Cabassa Andrea, Comerci Giuseppe,
Pollastri Luca) 
Presenti e votanti 17 consiglieri
Contrari: nessuno
Verbali approvati.

Punto n. 3 - COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.
Nessuna comunicazione.

Punto n. 4 - COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA 
Il sindaco riferisce del brutto incidente avvenuto nel pomeriggio in tangenziale con la perdita di 2
cittadini. 
Aggiorna sullo stato vaccinale 

Ore  20:00 il  Presidente del  Consiglio  dichiara aperto  il  punto  n.  4  dedicato a  interrogazioni  e
mozioni.

La Presidente dà la parola al Consigliere Giuseppe Comerci per la lettura: 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA, PROTOCOLLO N. 384 DEL 7
GENNAIO 2021, AVENTE AD OGGETTO “PIANO NEVE” PRESENTATA
DAL GRUPPO CONSILIARE “CAMBIAMO CON TOTI”. (Allegato 1)
Risponde il Vice-Sindaco Davide Malvisi con documento agli atti. (ALLEGATO 2)

La Presidente dà la parola al Consigliere Samantha Parri per la lettura 
INTERPELLANZA,  PROTOCOLLO  N.  2408  DEL  20  GENNAIO  2021,
AVENTE  AD  OGGETTO  “DISAGI  NEVICATA 28  DICEMBRE  2020  E
PIANO  NEVE”  PRESENTATA  DAL  GRUPPO  CONSILIARE  “LEGA  _
SALVINI PREMIER” E DAL GRUPPO “SCARABELLI SINDACO -UNITI
PER FIDENZA”. ( Allegato 3)

Risponde il vice Sindaco Davide Malvisi con documento agli atti (ALLEGATO 4).  
Il Consigliere Giuseppe Comerci si ritiene soddisfatto.
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Il Consigliere Samantha Parri si ritiene parzialmente soddisfatta.

La Presidente dà la parola al Consigliere Gian Franco Uni per la lettura 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA, PROTOCOLLO N. 2318 DEL
20 GENNAIO 2021, AVENTE AD OGGETTO “SOGIS – SAN DONNINO
SPORT” PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE “CAMBIAMO CON
TOTI” E DAL “GRUPPO MISTO”.( Allegato 5)
Risponde il vice Sindaco  Davide Malvisi con documento agli atti (ALLEGATI 6A E 6B). 
Il Consigliere  Gian Franco Uni chiede se ci sono querele.
Il Sindaco Andrea Massari  si esprime confermando quanto appena letto.

Punto  n.  5  –  MOZIONE,  PROTOCOLLO  N.  32424  DEL 15  SETTEMBRE  2020,
AVENTE AD OGGETTO “MOZIONE:“BOSCO DEL RICORDO” IN MEMORIA
DELLE VITTIME PER COVID-19 DELLA NOSTRA CITTÀ”, PRESENTATA DAL
GRUPPO CONSILIARE GRUPPO MISTO. (Relatore Pollastri)

La Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al  Consigliere Luca Pollastri  per
l'illustrazione. 

Il  Consigliere  Paola  Serventi  accoglie  la  proposta  e  come  illustrato  in  apposita  Commissione
anticipa l'emendamento poi letto direttamente dal Presidente.

Il Consigliere Luca Pollastri accoglie l'emendamento proposto. Chiede di aggiungere quanto segue:
“A proporre  questo progetto  all'istituto  Magnaghi-Solari  e  alle  altre  scuole  secondarie  di  secondo grado
perché siano i giovani a portare avanti questo ricordo e ad altri soggetti che potessero risultare interessati”

Il Presidente apre il dibattito, interventi:
nessuno

Dichiarazioni di voto: 
nessuno

La Presidente  pone in  votazione l'emendamento  presentato e  così  come letto  con le  modifiche
apportate durante il dibattito:

Presenti n. 17 consiglieri:
Astenuti: nessuno
Favorevoli: unanimità (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica
Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Carlo  Toscani,  Marco
Gallicani,  Andrea  Scarabelli,  Gian  Franco  Uni,  Samantha  Parri,  Andrea  Cabassa,  Giuseppe
Comerci, Luca Pollastri).
Contrari: nessuno

La Presidente pone in votazione la mozione così come emendata: 
Astenuti: nessuno
Favorevoli: unanimità (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica
Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Carlo  Toscani,  Marco
Gallicani,  Andrea  Scarabelli,  Gian  Franco  Uni,  Samantha  Parri,  Andrea  Cabassa,  Giuseppe
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Comerci, Luca Pollastri).
Contrari: nessuno
Mozione così come emendata approvata.

Alle ore 20.50 esce  dalla seduta il Consigliere Gian Franco Uni 
Presenti n. 16 consiglieri.

Punto  n.  7  -  APPROVAZIONE  DEL  RENDICONTO  DELLA  GESTIONE  PER
L'ESERCIZIO 2020 AI SENSI DELL'ART. 227, D.LGS. N. 267/2000. (Relatore Sinda-
co) 

ll  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  al  Sindaco  Andrea  Massari  per
l'illustrazione.
Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
-  Il Consigliere Samantha Parri;

Risponde per chiarimenti il Sindaco Andrea Massari.
- Il Consigliere Omar Spelgatti
- Il Consigliere Marco Tedeschi

- si unisce ai chiarimenti il dott. Marco Burlini.

Dichiarazioni di voto: 
 del Consigliere Samantha Parri, che anticipa voto contrario
 del Consigliere Luca Pollastri che illustra la sua posizione
 del Consigliere Davide Rastelli che anticipa voto favorevole
 del Consigliere Andrea Rastelli che anticipa voto contrario

La Presidente pone in votazione la proposta di deliberazione:
Presenti n. 16 consiglieri; 
Astenuti:  nessuno
Favorevoli: 11 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,

Rita Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani);
Contrari: 5 (Andrea Scarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)
Proposta approvata.

La Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità della proposta di deliberazione:
Presenti n. 16 consiglieri; 
Astenuti:  nessuno
Favorevoli: 11 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani);
Contrari: 5 (Andrea Scarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)
Immediata eseguibilità approvata.

Punto n.  8  -  VARIAZIONE AL BILANCIO DI  PREVISIONE FINANZIARIO 2021-2023
(ART. 175 DEL D.LGS. 267/2000). APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco)
La Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Sindaco per l'illustrazione.
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La Presidente apre il dibattito, intervengono:
- Il Consigliere Samantha Parri
- iI Consigliere Andrea Scarabelli

Risponde il Sindaco alla richiesta di chiarimenti.
Integra il dirigente arch. Alberto Gilioli.

Interviene il consigliere Andrea Cabassa
Risponde il dirigente arch. Alberto Gilioli.

Dichiarazioni di voto: 
- del Consigliere Andrea Scarabelli che anticipa voto contrario;
- del Consigliere Samantha Parri che anticipa voto contrario;
- del Consigliere Davide Rastelli che anticipa voto favorevole.

La Presidente pone in votazione la proposta di deliberazione:
Presenti n. 16 consiglieri; 
Astenuti:  nessuno
Favorevoli: 12 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Rita  Sartori,  Omar  Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Carlo  Toscani,  Marco  Gallicani,
Andrea Scarabelli);
Contrari: 4 (Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)
Proposta approvata.

La Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità della proposta di deliberazione:
Presenti n. 16 consiglieri; 
Astenuti:  nessuno
Favorevoli: 12 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Rita  Sartori,  Omar  Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Carlo  Toscani,  Marco  Gallicani,
Andrea Scarabelli)
Contrari: 4 (Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)
Immediata eseguibilità approvata.

Punto n.  9 -  REGOLAMENTO DELLA SALA PROVE “OFFICINE MUSICALI”.
MODIFICHE. (Relatore Assessore Bariggi).
Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola all'assessore Maria Pia Bariggi per
l'illustrazione.
La Presidente apre il dibattito, intervengono:
- Il Consigliere Andrea Scarabelli;
- il Consigliere Samantha Parri che anticipa voto favorevole;
- il Consigliere Omar Spelgatti che anticipa voto favorevole;

Il Presidente pone in votazione la proposta di deliberazione:
Presenti n. 16 consiglieri; 
Astenuti:  nessuno
Favorevoli: unanimità (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica
Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Carlo  Toscani,  Marco
Gallicani, Andrea Scarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri);
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Contrari: nessuno
Proposta approvata.

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità della proposta di deliberazione:
Presenti n. 16 consiglieri; 
Astenuti:  nessuno
Favorevoli: unanimità (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica
Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Carlo  Toscani,  Marco
Gallicani, Andrea Scarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri);
Contrari: nessuno
Immediata eseguibilità approvata.

Punto n. 10 -  PERMESSO DI COSTRUIRE IN DEROGA EX ART 20, L.R. 15/2013 E
S.M.I. - INTERVENTO DI REALIZZAZIONE DI MANUFATTO IN ADIACENZA A
FABBRICATI  ESISTENTI,  IN  FRAZIONE  CHIUSA  FERRANDA,  DI  CUI  AL
PERMESSO  DI  COSTRUIRE  N.13/2021  PRESENTATO  DALLA  DITTA
IMMOSTEF ITALIA SRL. AUTORIZZAZIONE. (Relatore Assessore Bariggi).
Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola all'assessore Maria Pia Bariggi per
l'illustrazione.
Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- Il Consigliere Marco Tedeschi anticipa voto favorevole;

Il Presidente pone in votazione la proposta di deliberazione:
Presenti n. 16 consiglieri; 
Astenuti: 2 (Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)
Favorevoli: 14 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Rita  Sartori,  Omar  Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Carlo  Toscani,  Marco  Gallicani,
Andrea Scarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa);
Contrari: nessuno
Proposta approvata.

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità della proposta di deliberazione:
Presenti n. 16 consiglieri; 

Astenuti: 2 (Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)
Favorevoli: 14 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Rita  Sartori,  Omar  Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Carlo  Toscani,  Marco  Gallicani,
Andrea Scarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa);
Contrari: nessuno
Immediata eseguibilità approvata.

Alle ore  23:30 la Presidente dichiara chiusa la seduta.

Viene allegata la trascrizione integrale della seduta.
Nell'ottica della dematerializzazione degli atti, la seduta viene integralmente registrata su supporto
informatico.

Il presente verbale costituisce una sintesi cartacea della registrazione archiviata e reso pubblica sul
sito dell'Ente.
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